
机电教研组活动方案设计(大全7篇)
方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。方案对于我们的帮助很大，所以我们要好好
写一篇方案。以下就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，
希望能够帮助到大家。

机电教研组活动方案设计篇一

一、目标：

本学期，我校组语文教师将在学校领导的正确领导下，脚踏
实地，开拓创新，以学生发展为本，努力培养学生的创新能
力和实践能力；以提高教学质量为中心，狠抓实效，大力促
进教师专业化发展。紧紧围绕学校本学期工作目标，进一步
加大课堂教学改革的力度，规范教学常规管理，强化语文教
学工作中的研究、服务、指导等功能，全面提高学生语文综
合素养。

二、本学期的教研主题：提高课堂有效性研究

三、措施：

1．阅读教学：

1）三统一：统一学案，统一（集体）备课，统一进度。统一
学案，分工合作，优化设计，实现高效；学案设计分为教师
版、学生版。做到精讲精练，讲练结合，从平常训练学生的
应试技巧。学案实现超周备课。

2）探索以学为主的课堂教学新模式，推广“自动・互动・扩
展”的导学法，提高学生学习语文的兴趣。

3）努力校正学生学习习惯，人人必备课堂笔记本、纠错本；



4）课堂练习，针对重点、考点，提前适应中考题型；实
现“环环清”、“堂堂清”。重在落实。

5）构建“书香人生”，建议生均图书2――3本；每周开设一
节阅读课，老师必须做好阅读指导，圈定书目，做到有针对
性阅读。必须做到阅读专用。

2．作文教学：

2）各年级组统一使用作文学案；

5）尝试以赛促学的方式，每学期建议举办或参加一项大型的
赛事，提升语文学科的档次；

3．教研活动：

1）统一组织听评课，实施以评促教，以评促改；

2）两一次教研会，原则：简短、简洁、务实、高效；

3）组织1次大型活动。

4）积极参加校内外各项活动，及时了解中考最前沿信息；

4．周末作业：

1）每周一次，以16开纸为准，原则按进度精选精段阅读；要
求评改，计算教案数；

2）周末作业建议增加课外阅读、课外文言文阅读，从平时为
备考做好准备；注意保存，以备复习。

机电教研组活动方案设计篇二

一、指导思想：



根据学校《xx-xx年度课堂教学改革实施纲要》和教科研中
心“课堂教学研讨月”的有关指示精神，结合学部研究课活
动的日程安排，严格按照“选题、备课、上课、评课、反思、
总结”六个步骤，扎扎实实地开展课堂教学的研究课系列活
动，突出数学课“精讲多练，讲练结合”的特色，深入进行
讲练结合型课堂教学模式的研究，通过专家引领、同伴互助、
个人反思，创设适合我校学生特点的高中数学课堂教学模式，
提升教师教学实力，全面提高教学质量。

二、研究主题：

研究课的主题是：讲练结合型课堂教学模式的研究

突出研究点：高中数学课堂中如何准确把握讲与练的度，真
正实现精讲多练，讲练结合。

三、成果预设：

（3）形成比较成熟的高中数学讲练结合型课堂教学模式，打
造适合学生发展的优质课堂；

（4）通过研究课去认识什么是一节好课，初步形成我校的高
中数学优质课评价标准。

四、研究时间：xx年11月23日---12月29日

五、作课教师：杨文国

1.选题、定人：11月23日---27日宣传发动,各年级备课组作
专题讨论，让每位

老师都明确研究课的开展形式和意义。11月28日教研组长与
备课组长一起商讨,确定研究课的主题为“讲练结合型课堂教
学模式的研究”，研究点为：高中数学课堂中如何准确把握



讲与练的度。由杨文国老师作课，内容是高二“抛物线”一
节.

2、备课：按照学校即“重结果，更重过程”的指导思想，备
课主要包括以下六个环节

（1）12月1日，全组老师第一次集体备课，共同探讨研究课
题和研究点的内涵，统一认识，明确研究步骤及各自的任务。

（2）12月3日—12月6日，杨文国老师编写教案与学案，其他
老师每人写一份课堂教学设计文稿，重点说明如何突破我们
的研究点。

（3）12月7日，全组成员第二次集体备课，邀请杨启华校长
和高中部领导莅临指导。采用说课的形式，由杨文国老师作
主题发言，其他老师谈自己的课堂设计思路及讲练的度的把
握，供杨文国老师参考。

（4）12月8日—12月11日，杨文国老师编写第二稿教案与学
案，制作上课用课件，印出足量的学案供听课时使用。

（5）12月11日，全组成员第三次集体备课，由区数学教研员
刘会金老师结合杨文国老师的试讲课进行专题指导。

（6）12月12日—14日，杨文国老师写出最后全校公开课用的
教案与学案，其他老师每人写出一份学案，作为书面交流
（交电子稿）。

3、上课：公开讲课分为一下三个步骤

（1）12月8日，第一次试讲，高二备科组老师、教研组长参
加，主要目的是对各个环节的时间分配做测评，对教学素材
的使用、及教学语言的精炼程度作一次诊断。



（3）12月14日，面向全校公开教学，再次特邀区数学教研员
刘会金老师和学校、学部领导参加，同时也欢迎其它可老师
参加听课。

4、评课：在每次试讲与最后面向全校公开教学之后，及时进
行专题评课活动，评课研讨要依据我们的“研究点”和“预
设成果”进行，遵照学校领导“不求完美，但求突破”的要
求，在全组营造一种十分宽松的研究氛围。通过教师个人自
评、同行评议、专家讲评将研究内容不断引向深入，使参与
活动的每一位教师都有收获和启发。

5、反思：12月15日—22日进行集中反思，每人写出书面课后
小结。针对评议的内容，对自己的教学设计、教学效果以及
通过此次活动使自己获得的收获进行总结和反思，进一步提
高自己的科研、教学能力和思想认识水平，“在反思中提
高”。

6、总结：12月25日—29日，进行全组研究课情况总结，召开
全组教师会议，对研究课开展情况进行全面总结，对“讲练
结合型课堂教学模式”给出明确的定位，初步确立数学优质
课的标准。教研组长、研究课主讲教师分别总结工作、提升
成果，写出“课堂教学研讨月”反思总结。教研组长就研究
课活动开展情况，写出课堂实录及书面点评，挂到校园的博
客网上，在全校做进一步的交流，以进一步推动我组教师的
教学水平和教科研工作。

机电教研组活动方案设计篇三

分层测试、关注差异、享受数学

二、活动目的

1、通过本次经验交流活动，帮助我校全体数学实验教师特别
是本学期新任课的三位数学教师，合理地使用数学分层测试



卡，树立正确的教学观和学生观，积极钻研、认真反思总结，
引导教师在教学中关注学生参与活动的热情与主动性，关注
学生与人合作的愿望、态度和积极性，关注学生在相应的活
动中获得的发展与成功的体验，并主动提交各种与实验有关
的资料，积累有价值的经验，稳步提升教育教学水平。

2、在实验教师的模范引领下，使非实验教师也能合理地选择、
运用数学分层测试卡的教育教学理念，对课堂学生活动
的“组织形式”和“评价方式”两方面的相关教学理论与实
际问题进行交流研讨，促进教师对自己的课堂教学行为进行
深入反思。

三、活动内容

1、观看《优秀课例光盘》

赵维科副校长组织全体数学教师观摩课例。

2、议课评课

由赵维科副校长、徐昌老师作重点交流（主要针对数学分层
测试卡的实践教学和分层测试的理念的运用），其它老师参
与评课。

3、专题交流

徐昌老师结合课例汇报关于对“贯穿课堂活用卡、关注差异
巧用卡”的认识、实践与思考。

赵维科副校长结合“提升明德小学教育质量”项目实验研究
工作简报发言。

徐昌老师展示心得体会——课堂就是天空，让鸟儿自由地飞
翔。



4、工作安排

徐昌老师发放本学期数学分层测试卡上交材料一览表。

四、活动说明

1、本次数学分层测试卡经验交流会时间定在20xx年9月15日
星期四下午，地点是隆湖四站小学多媒体教室。

2、参加本次数学分层测试卡经验交流会的对象是：隆湖四站
小学全体数学教师。

五、联系电话

0952——2697477（隆湖四站小学）

0952——2699600（数学教研组）

隆湖四站小学数学教研组

20xx年9月12日

机电教研组活动方案设计篇四

一、活动宗旨

通过举办校园英语节，营造浓厚的英语交际氛围，让学生感
受英语，应用英语。通过举办丰富多彩的各项活动，激发学
生学习英语的兴趣，培养学生的创新精神和实践能力。为学
生提供展示才能的`舞台，拓展学生视野，丰富校园文化。

二、活动主题

good——better——best!



三、活动要求

全员参与自主学习合作交流体验快乐

四、活动时间

20**年9月14日——20**年9月30日

五、活动过程

1.9月14日——9月15日：英语节前期准备（制定活动方案等）

2.9月16日英语节开幕式（早操集会时间举行）张觉校长致词。

3.9月16日——9月17日：特级教师龚海平老师亲临现场指导
青年教师课堂教学。

4.9月18日——9月25日：全校开展丰富多彩的活动

（1）全校学生在音乐课、英语课上学唱一首英语歌《雪绒
花》。

（2）各班在英语老师的带领下组织相应的活动。

二三年级英文书写比赛（字母、句子）（何郁兰老师负责准
备书写材料。）

四年级“我爱记单词”比赛（doyouremember?）

（沈洁老师负责准备单词材料。）

五年级英文小故事表演赛（计振瑜老师负责准备5则小故事材
料。）

六年级英语知识竞赛（卜芳静老师负责准备知识竞赛材料材



料。）

5.9月24日——9月29日成果展示（地点：演播厅）

9月24日（午自习）：二三年级英文书写比赛（全班参与）

9月25日（午自习）：四年级“我爱记单词”比赛（每班5人）

9月28日（午自习）：五年级英文小故事表演赛（每班2人）

9月29日（午自习）：六年级英语知识竞赛（每班5人）

评委：顾丽萍王霞芬方莹新闻报道：何郁兰沈琳卜芳静

六、活动奖励

以上活动以年级为单位，各项比赛设一、二、三等奖若干名，
获奖证书由科教处统一发放。学校英语教研组组织教师认真
做好评选工作。按年级评出最佳英语“书写之星”、“记忆
之星”、“表演之星”、“未来之星”。

七、英语节闭幕式：（时间：9月30日早操）

1、张觉校长致闭幕词2、宣布颁发英语节各类奖项3、集体演唱
《雪绒花》

【范例】

一、指导思想

大力倡导爱岗敬业，诚实守信，办事公道，服务群众奉献社
会的职业道德，带领英语教研组广大青年教师树立爱岗敬业
精神，创造一流工作业绩，加强职业道德建设，倡导努力工
作，扎实求进的工作作风，把为人民服务与教书育人落到实
处，并以此为载体，提高我校英语教学与研究水平，带动学



校英语教学工作再上一个新台阶。

二、工作目标

以英语教研组组长与学科带头人为龙头，以广大青年英语教
师为主体，带动个体，努力学习、工作，使英语教研组的整
体工作水平与年度考核评定为“良好”以上。通过明确目标，
完善规范，教师参加各类竞赛活动，提高业务水平与工作能
力，全面完成学校下达的各项指标与任务。

三、工作思想

1、抓好组织宣传工作，争取学校领导对争创“巾帼文明示范
岗”的支持

2、做好青年教工的思想道德教育，提高青年教工的思想道德
水平与精神风貌；

3、抓好教研组的环境建设，创设适宜工作的环境，提高工作
效率；

5、发挥好英语教研组的示范辐射作用，联合学校团委会，与
育婴院结对。做好爱幼助残、扶贫帮困工作。

四、具体工作安排

20**年1月：

1、制定创建计划，责任到人；

2、向党政领导汇报，争取支持；

3、召开英语教研组工作会议；

4、制定岗位工作职责；



20**年2月：

1、向党支部推荐优秀团员教师作为入党积极分子；

2、巾帼文明示范岗成员上墙；

3、制定各项规章制度(办公室制度、承诺制度、学习制度、
卫生制度等)

4、组织一项政治理论学习；

5、开展英语教师教学比武活动。

20**年3月：

1、加强思想道德建设，组织学习教师职业道德规范；

2、周日教师轮流义务为学生开办英语兴趣活动；

3、卫生大扫除(包干区、办公室)，设计办公室；

4、组织一项教师英语诗歌朗诵或基本功比赛。

20**年4月：

1、阶段工作总结回顾；

2、组织一项政治理论学习；

3、进行大扫除。

20**年5月：

1、担任班主任的英语教师对学生家访；



2、开办少儿英语兴趣班；

3、英语教研组季度工作总结会议；

xx年6月：

1、出一期“巾帼文明示范岗”宣传墙报；

2、上交一篇政治理论学习心得；

3、卫生大扫除；

4、组织一次教研组青年教师英语口语竞赛；

5、进行学期教学反思或教学总结。

20**年7——8月：

1、组织一项爱国主义教育(观看一篇爱国主义教育影片)；

2、召开一次总结分析会；

3、继续义务开办暑期“英语”兴趣活动；

4、岗位成员参加福建省中小学教师继续教育远程培训；

5、英语组成员撰写继续教育教学论文。

20**年9月：

1、英语教研组团员外出慰问孤寡老人，开展道德温暖活动；

2、组织团员回顾入团宣誓，浅谈如何发挥青年教师团员的模
范作用；



4、制定新学期英语教研组工作计划。

20**年10月：

1、岗位成员进行家访，送温暖活动；

2、英语教研组长主持会议，商讨各年级学生英语活动；

3、英语教师指导学生做好英语值日生报告。

20**年11月：

1、卫生大扫除；

2、英语教研组组织一次职业道德规范学习；

3、组织一次英语教师书写竞赛；

4、教师互相听课，提出改进意见；

5、整理创建材料。

20**年12月：

1、岗位练兵，青年教师开展教学比武活动；

2、征求意见，听取有关建议，查漏补缺；

3、进行初一新课程研讨会，英语教师网络学习；

4、迎接晋江市检查考核；

5、总结分析会。



机电教研组活动方案设计篇五

一、指导思想：

根据学校《20xx年度课堂教学改革实施纲要》和教科研中
心“课堂教学研讨月”的有关指示精神，结合学部研究课活
动的日程安排，严格按照“选题、备课、上课、评课、反思、
总结”六个步骤，扎扎实实地开展课堂教学的研究课系列活
动，突出数学课“精讲多练，讲练结合”的特色，深入进行
讲练结合型课堂教学模式的研究，通过专家引领、同伴互助、
个人反思，创设适合我校学生特点的高中数学课堂教学模式，
提升教师教学实力，全面提高教学质量。

二、研究主题：

研究课的.主题是：讲练结合型课堂教学模式的研究

突出研究点：高中数学课堂中如何准确把握讲与练的度，真
正实现精讲多练，讲练结合。

三、成果预设：

（3）形成比较成熟的高中数学讲练结合型课堂教学模式，打
造适合学生发展的优质课堂；

（4）通过研究课去认识什么是一节好课，初步形成我校的高
中数学优质课评价标准。

四、研究时间：20xx年xx月xx日——12月29日

五、作课教师：杨文国

六、活动步骤：



宣传、发动——选题、定人——备课——上课——评课——
反思—总结

1.选题、定人：11月23日——27日宣传发动,各年级备课组作
专题讨论，让每位

老师都明确研究课的开展形式和意义。11月28日教研组长与
备课组长一起商讨,确定研究课的主题为“讲练结合型课堂教
学模式的研究”，研究点为：高中数学课堂中如何准确把握
讲与练的度。由杨文国老师作课，内容是高二“抛物线”一
节.

2、备课：按照学校即“重结果，更重过程”的指导思想，备
课主要包括以下六个环节

（1）12月1日，全组老师第一次集体备课，共同探讨研究课
题和研究点的内涵，统一认识，明确研究步骤及各自的任务。

（2）12月3日—12月6日，杨文国老师编写教案与学案，其他
老师每人写一份课堂教学设计文稿，重点说明如何突破我们
的研究点。

（3）12月7日，全组成员第二次集体备课，邀请杨启华校长
和高中部领导莅临指导。采用说课的形式，由杨文国老师作
主题发言，其他老师谈自己的课堂设计思路及讲练的度的把
握，供杨文国老师参考。

（4）12月8日—12月11日，杨文国老师编写第二稿教案与学
案，制作上课用课件，印出足量的学案供听课时使用。

（5）12月11日，全组成员第三次集体备课，由区数学教研员
刘会金老师结合杨文国老师的试讲课进行专题指导。

（6）12月12日—14日，杨文国老师写出最后全校公开课用的



教案与学案，其他老师每人写出一份学案，作为书面交流
（交电子稿）。

3、上课：公开讲课分为一下三个步骤

（1）12月8日，第一次试讲，高二备科组老师、教研组长参
加，主要目的是对各个环节的时间分配做测评，对教学素材
的使用、及教学语言的精炼程度作一次诊断。

（3）12月14日，面向全校公开教学，再次特邀区数学教研员
刘会金老师和学校、学部领导参加，同时也欢迎其它可老师
参加听课。

机电教研组活动方案设计篇六

一、活动目的：

为提高同学们对英语书法的兴趣，规范同学们的英语书写，
丰富同学们的校园文化生活，营造学校的英语学习氛围，为
同学们提供一个展示自我的舞台，学校英语组特组织此次比
赛，并通过此次活动互相交流，取长补短。

二、活动时间：5月29日（即星期四）下午（备注：时间如有
变动，将另行通知。）

三、活动地点：会议室。

四、活动对象：三至六年级全体学生

五、活动要求：

1.比赛内容：英语26个字母按顺序默写。

2.要求卷面整洁、美观，以及字母书写规范、标点符号、字



间距离等要规范。

3.要求参赛选手使用比赛统一用纸。

4.比赛要求即席书写，30分钟完成。

5.监考：陈诺、阿莱

六、评分细则：（满分为100分）

1.卷面整洁，书写工整，无涂改痕迹。（占25﹪）

2.字母书写规范，单词、句子书写合乎格式及手写体要求。
（占25﹪）

3.字体美观、大方，标点符号正确，间隔适中，无错别字。
（占25﹪）

4.倾斜度适当，结构严谨，通篇整体感强。（占25﹪）

5、错别字母或漏字母，每字母扣0.5分，错别单词或漏单词，
每单词扣1分，未及时完成者每单词,扣3分。

喀乡中心校2014.5.29

机电教研组活动方案设计篇七

一、活动目的：

培养学生学习数学的兴趣，对学生进行扎实的口算技能的训
练，将数学口算能力以考级的形式来激励学生重视口算，提
高学生数学计算的能力，养成迅速、细心的习惯，从而为今
后的学习和做事打下扎实的基础。

二、活动对象：



广外外校小学部一至三年级全体学生

三、活动时间：

4月23日

xx5月31日

四、活动地点：

各班教室

五、活动程序：

第一阶段：训练指导（第09周xx第11周：4月23日xx5月11日）

一至三年级数学老师利用平时的数学课堂教学，对学生进行
数学口算技能训练，并了解“我细心，我快速”口算能力考
级活动的各个环节，并对全体学生进行活动前的培训和指导，
为最后的口算考级打好基础。

第二阶段：活动开展（第12周xx第13周：5月14日xx5月25日）

（1）5月14日前，出老师按要求将试卷用excel出好，发给吴
宏，并注意保密。

（2）5月21、22、23日晚，7：00到7：08为口算考级时间，
每班一名监考老师。监考老师先将试卷发到学生手中写好姓
名，班级（不占用答题时间），等哨音响起再答题。在保证
学生8分钟答题的基础上，到时间收齐试卷。

（3）5月24、25日一至三年级数学老师互相批改口算试卷，
定标准，定级，发成绩给各年级组，各年级填好定级证书。



第三阶段：评比表彰（第14周：5月28日xx5月31日）

（1）周一升旗仪式公布口算等级结果，颁发证书表彰。

（2）各位数学老师根据结果进行及时的小结。

（3）每个备课组对本年级的状况，进行分析小结。

六、任务安排：

活动方案：一年级备课组

申请海报：朱丽兰

活动协调：吴宏

出任务：叶秋蓉（第一到第三部分），徐培敏（第四、五部
分）

学生培训：一至三年级数学老师

活动广告：吴宏（电子版）

证书印制：吴宏

活动准备：

（1）一、二、三年级数学老师在5月14日之前向本班学生说
明比赛试题，比赛技巧。

（2）各班数学老师在比赛当天负责让班主任保证学生
在6：55全部到课室等待考试


